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M O D I G L I A N I . L 'onorevole Marangoni , . 
come pure gli onorevoli Masini, Bent in i , 
Cugnolio e Bussi, i qual i avevano m a n t e -
n u t o i loro ordini del giorno, mi hanno 
incar ica to di d ichiarare che li r i t i rano . 

P R E S I D E N T E . S ta bene. 
Procederemo doman i alla discussione 

degli ar t icoli . 

Interrogazioni, 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle in-
terrogazioni presenta te oggi. 

L I B E R T I N I G E S U A L D O , segretario, 
legge : 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 
minis t ro di grazia e giust izia e dei culti , 
sui p rovved imen t i già a d o t t a t i o che in-
t e n d a a d o t t a r e per repr imere gli abusi dei 
minis t r i del culto nella celebrazione del 
ma t r imon io religioso, verificatisi a L ivorno . 

« Lucci ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro della mar ina , se conosca quale 
f o n d a m e n t o di ver i tà hanno le pubbl ica -
zioni del giornale II Mare (Napoli) , in-
t o r n o ai noleggi delle n a v i che hanno 
ope ra to i t r a spo r t i mil i tar i in Lib ia . 

« Labr io la ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro della mar ina , per conoscere le sue 
in tenzioni circa lo sviluppo da dare e il 
m a n t e n i m e n t o dell 'arsenale di Napol i . 

« Labr io la ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro del l ' i s t ruzione pubbl ica , per sa-
pere per quali ragioni non si bandisce il 
concorso al posto di professore aggiunto di 
scu l tura a l l ' I s t i tu to di Belle a r t i di R o m a , 
e se sia vero che a quel posto, v a c a n t e da 
molt i mesi, si voglia ch iamare un allievo 
pred i le t to del pres idente de l l ' I s t i t u to , vice 
pres idente del Consiglio superiore delle 
Belle a r t i e Gran Maestro della Massoneria 
i t a l i ana . 

« Gal lenga ». 

» I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro di grazia e giustizia e dei cul t i , 
per sapere se i n t e n d a di p rovvedere al re-
golare f u n z i o n a m e n t o dei servizi di cancel-
leria al t r i b u n a l e di Velletri, ove mancano 
t r e dei se t te funz ionar i assegnati nel la t a -
bella organica . 

« Veroni ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare i 
ministri del l ' in terno, della pubbl ica istru-
zione e dei lavori pubbl ic i , per conoscere 
quali sa ranno i cr i ter i d i re t t iv i del Governo 
nel decorare ed ammobi l i a re il palazzo di 
Monteci tor io ed i qua t t ro edifizi in cos t ru -
zione come nuove sedi di Ministeri . 

« Toscanell i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro dei lavori pubblici , per sapere se 
i n t enda di p rovvedere al comple tamen to 
della bonifica vesuviana con la immed ia t a 
r ipresa dei lavori , oramai sosps si da circa 
un anno, e con la presentazione di p r o v -
vediment i legislativi già s tud ia t i dagli uf-
fici competent i , allo scopo di comple ta re le 
opere iniziate a difesa dei t e r r i t o r i di do-
dici comuni , sempre minaccia t i dalle acque 
torrenzial i e dalle lave di fango. 

« A r l o t t a ». 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' i n t e r roga re il 
ministro dei lavor i pubblici , se i n t e n d a 
dare pra t ica a t t uaz ione al disposto dell 'ar-
t icolo 12 della legge 21 luglio 1910, n. 580 
r i f l e t t en t e la costruzione delle s t rade di 
accesso alle nuove s tazioni ferroviar ie della 
re te Ca labro-Lucana . 

« Albanese, Chidichimo, Amato , Fe ra , 
Arcà, Saraceni , Lucifero, Joele, De 
N a v a , Larussa, Camagna , Grippo, 
Mango, Nunz ian te , Caso, De Ruggie-
ri, Materi , Salomone, Santol iquido, 
Gregoraci, Serra, P a p a r o , Berlingieri , 
Casolini Antonio ». 

« I so t toscr i t t i ch iedono d ' i n t e r roga re i 
ministri dei lavori pubbl ici e di agr ico l tura , 
indus t r ia e commercio, per sapere, se non 
c redano oppo r tuno : 

а) p rovvedere perchè venga solleci-
t a t o il t r a s p o r t o della f r u t t a f resche e il 
r i to rno delle ceste ed imbal laggi sulle f e r -
rovie dello S t a to ; 

б) togl iere gli inconvenient i d e r i v a n t i 
dalle doppie visi te doganal i a Domedos-
sola e Briga; 

al fine di svi luppare il commercio di 
esportazione delle nos t re f r u t t a . 

« Leonard i , Molina, Caron ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro dei lavori pubblici , per conoscere 
quando l 'Amminis t raz ione delle ferrovie 
vorrà ovviare a l l ' inconveniente che si la-
m e n t a da t e m p o nella stazione di Noce ra 


